

# 炎炎夏日 防患未“燃”

本报讯(记者 杨沫)连日来,气温节节攀升,不仅人会感觉闷热,汽车也会出现“上火”的症状。车辆为什么会自燃?有什么前兆?行车途中,遇到车辆自燃怎么办?5月17日,山西交警提醒大家,夏季炎热,汽车自燃事故易发生,若车辆配件有所老化,驾驶员一定要及时更换,车上常备灭火器自救,防患于未然。

分析夏季车辆自燃事故的原因不难发现,车辆自燃的主要原因有:电路老化。车辆在使用一段时间后,可能出现电路老化、绝缘层脱落、橡胶龟裂等情况,会造成电路短路或油料泄漏,从而引发自燃;轮胎过热。车辆在长时间行驶的情况下,很容易造成轮胎过热,从而引起自燃事故;不清理发动机舱。如果长时间不清理发动机舱,里面淤积

的油泥会阻止机舱散热,导致机舱内温度过高或电瓶接线柱因杂质、油污使接触点持续发热而引发燃烧;私自改装。私自对车辆进行改装,车辆的电路、油路都有可能发生改变,而不符合规范标准的改装,会加大车辆的安全风险,极易导致车辆自燃;车内放置危险物品。打火机、香水、空气清新剂等物品放置在车内,在长时间高温日照下容易膨胀爆炸。放大镜、老花镜等物品会因聚光作用产生高温,进而引燃车辆内饰。

其实,车辆在自燃前都会有一些征兆,例如:仪表异常、车内突然出现塑料糊味或者焦糊味等异味、车头冒烟、发动机冒烟等。驾驶人如遇到上述情况时,应立刻将车停靠在安全地带,并查明异常原因。

## 车辆发生自燃,交警教你这样处理:

- 行驶中发现车辆冒出火苗或黑烟时,立即靠边停车熄火,因为关闭电源能够迅速断开油泵,减少汽油燃烧。
- 关闭电源后,迅速离开燃烧的车辆。
- 离开车辆后,立即拨打119电话报警,一定要先报警再自救,否则会延误扑救的时间。
- 拿灭火器去查看火情,不要贸然打开汽车前舱盖,应先开条小缝,等氧气进入一会儿后,再慢慢全部打开并用灭火

器扑救。如果猛地打开舱盖,氧气迅速进入,火焰突然变大,容易烧伤自己。

5.如果投了汽车自燃险,保护好现场,通知保险公司。

需要特别提醒的是,新能源汽车一旦发生自燃,火势十分凶猛,且汽车起火大多发生在后部电池部位,需要进行断电处理,专业性高,不主张人员自行灭火,也不主张按照燃油车的传统灭火方式去控制车辆,以免造成人员伤亡。

## 赡养老人专项附加扣除莫虚填

本报讯(记者 孙耀星)近日,太原市税务局发布消息,2023年度个人所得税综合所得年度汇算已经开始。值得提醒的是,其中享受赡养老人专项附加扣除一栏,纳税人一定要准确填写相关信息,若有虚报将会承担相应责任。

据介绍,赡养老人专项附加扣除标准为:独生子女按照每月3000元的标准定额扣除,非独生子女与兄弟姐妹分摊每月3000元的扣除额度,每人分摊的额度不能超过每月1500元。这也意味着,一个月薪8000元的上班族,原本每月应该缴纳去掉5000元起征点后3%的个人所得税90元。但因为其父母一方年龄60岁以上,且其为独生子女,便可享受3000元的

赡养老人专项附加扣除,其个税缴纳0元。

太原市税务局相关人士表示,赡养老人专项附加扣除有明确的填报条件,主要是如果被赡养人为父母,则父母一方需年满60周岁。如果纳税人父母及其兄弟姐妹均已离世,且由纳税人履行祖父母或外祖母的赡养义务,纳税人才可以填报赡养老人专项附加扣除。对于虚假填报赡养老人专项附加扣除的纳税人,税务部门在与其他部门信息核验基础上,还将利用税收大数据进行分析;对于发现的涉税风险,与纳税人进行沟通,引导纳税人更正错误,对拒不改正的,税务机关将依法依规进行处理。

## HPV疫苗今日可线上预约

本报讯(记者 刘涛)5月19日,我市新一轮四价、九价人乳头瘤病毒(简称“HPV”)疫苗可线上预约。预约时间为5月19日9时30分至15时30分,本轮四价HPV疫苗共有名额657人,九价HPV疫苗共有名额7600人,约完为止。

四价、九价HPV疫苗适用人群为9岁至45岁女性。本次疫苗预约全部依托“山西疾控动态”微信平台,实行网络实名预约。市民可关注微信公众号“山西疾控动态”,点击“疾控服务”“预防接种服务”“绑定本人信息(成人)”“接种预约”“选择四价、九价

HPV疫苗”“接种单位”“选择接种时间”“确认登记预约”。预约成功后,可在预约接种服务中“我的”“成人疫苗预约单”中查询预约记录。预约结束后,预约成功人员名单将在各接种单位公示。

预约成功的接种名额仅限本人使用,不得转让。预约成功者,要按照预约接种日期,持本人有效身份证件和预约成功凭证信息(须持本人手机登录“山西疾控动态”公众号,在线展示预约成功信息,且与本人身份证件信息一致),到所预约的接种门诊接种,逾期未接种则此次预约作废。

## S21路公交车开通

本报讯(记者 齐向真)5月17日太原公交公司消息,即日起,S21路公交车开通。

S21路公交车由财经大学公交停保场始发,途经坞城路、晋阳街、小吴路、荣军南街至荣军医院。

去程停靠8个站点:财经大学、财大南门、毛条厂宿舍、晋阳街北四巷口、小吴路针织街口、小吴路荣军北街口、荣军南街小吴路口、荣军医院。

吴路荣军北街口、荣军南街小吴路口、荣军医院。

回程停靠8个站点:荣军医院、荣军南街小吴路口、小吴路荣军北街口、小吴路针织街口、晋阳街北四巷口、毛条厂宿舍、财大南门、财经大学。

S21路公交车线路长度为4.8公里,首末班车分别为6时、20时,票价1元。



8222318 读者来电

## 胜利桥西公园施工进展如何

市园林局:整体工程预计6月底完成

市民杨女士:我家住胜利桥附近。多年来,胜利桥西公园是大家休闲放松的好去处,尤其是秋天,美丽的银杏叶更是吸引着众多市民前来拍照留念。去年,胜利桥西公园开始维修改造,直至今日。我想知道,胜利桥西、兴华街南北两侧的公园什么时候可以开放?该公园相较于以往有哪些新变化,有哪些特色?

记者咨询:就杨女士关心的问题,记者从市园林局了解到,胜利桥西公园(兴华街北侧)于2023年4月进场施工,目前除个别设施未安装到位和收边收口工作外,已完成工程量的95%左右,预计今年6月底全部完成,具体开园时间待定。兴华街南侧公园尚未进场施工,市园林局已安排专人积极对接、跟踪市政进展,待具备条件后进场施工。

据介绍,胜利桥西公园建成距今约有20年。该公园作为周围市民茶余饭后的休闲场所,已成为他们城市生活中不可或缺的一部分,这里不仅是一处游憩活动空间,同样承载了无数市民的故事与记忆。由于公园设计较早,造园理念和承载量已不能满足现在人们的使用需求。

全新改造的胜利桥西公园,设计目标为“保留大树,延续场地记忆;汇聚雨水,护佑一方平安;提质升级,激发社区活力”,公园的设计理念为“大树的家园、雨水的花园、百姓的乐园”。新建的公园将现有大树(主要为银杏),全部保留下来,打造“黄金大道”特色景观;南园建设雨水泵站移走的大树,将移植在北园的草坪内,结合现有绿地现状,秉承“生态优先、绿色可持续发展”理念,新建一座“归树园”,讲述大树回家的故事。值得注意的是,公园南园的雨水泵站,是为了调蓄兴华街及周边雨水而建设的调蓄池,它虽身处地下,却功能强大,南园将结合雨水泵站的功能,在泵站地上建一个雨水花园,既能收集绿地中的雨水,还能满足地下泵站收集雨水的科普知识宣传服务。此外,公园在原有框架下增加了儿童乐园、篮球、羽毛球等健身场地,保留和提升了乒乓球场地,增加了健身器械、慢跑道等,增加了公厕、小卖部、茶室等服务设施,还增加了公园的照明、无障碍设施、垃圾桶、座椅等景观便民设施,建成后可以更好地为广大市民提供服务。

申波 整理